

携程发布2024年端午假期出游趋势

泉州海滨旅游受欢迎



端午民俗活动水上捉鸭 (施清流 摄)



围头村海滩 (市文旅局供图)

日前,携程发布2024年端午假期出游趋势预测,泉州海滨旅游在端午假期受欢迎,酒店产品订单量同比均有多成增长。

□融媒体记者 王金植

民俗体验游备受关注

随着旅游需求趋向常态化,端午小长假出行市场回归稳步增长轨道,越来越多旅客结合自身实际需求,选择适合自己的出游形式。市场呈现出以本地和周边为主,微度假、避暑和民俗体验主题相结合的特点。

值得一提的是,端午民俗体验游尤为受关注。携程研究院认为,从国潮到汉服,从文博到古镇游,大众越发重视传统

文化,推动“新中式”旅游走红。端午作为传统节日,具备丰富文化内涵和浓厚仪式感,游客从中可以获得情感体验和精神慰藉。同时,文旅产品的创新也为传统节日赋予新活力,加强了人们对文化传统再认识的意愿。

端午节期间,我市除了各地的赛龙舟、包粽子、挂艾草等风俗外,还因地制宜创造了不少独具特色的民俗活动,比

如水上捉鸭、陆上采莲、海上泼水、“王爷船”巡海仪式、文艺踩街等。欢迎游客来泉州进行民俗体验游。

携程数据显示,端午假期,国内周边游预订量同比增长20%。更近一点的省内旅游也是热门之选。根据携程数据,随着预订高峰期的到来,预计端午期间本省客源将超过50%,仅住一天的订单占比将超过80%。

新一轮避暑季拉开帷幕

崇武古城海滩、西沙湾沙滩、金沙湾沙滩、惠女湾沙滩、石圳海滩、衙口沙滩、石狮黄金海岸等。海岸线蜿蜒曲折,以其丰富的历史文化底蕴和迷人的海滨风光,吸引着无数游客前来探索。

泉州不少海滩都有水上运动项目,如快艇、摩托艇、帆船等,陆上则有沙滩摩托等体验项目。除了常见的海滩项目,有些海滩还有一种特别的活动——赶

海。泉州的海岸线长而开阔,是赶海的理想之地,很多亲子游研学机构提供这样的活动。

“每年的6月到10月是海滨旅游旺季。”市文旅局有关负责人介绍说,泉州海岸线蜿蜒漫长,海滩沙质柔软细腻。每年夏天,到海滨游泳、冲浪,甚至只是在海边吹吹海风,成为不少人消暑度夏的好选择。

“端午风情 海丝泉州”之旅线路

“嗦啰唾”等特色活动。

石狮市蚶江镇的海上泼水民俗活动,是闽南独特的端午活动,也是全国乃至全世界独有的海上泼水活动,至今已传承了近300年,成为一种别具特色的闽台对渡文化习俗。闽台对渡文化节暨蚶江海上泼水节被国务院列入第三批国家级非物质文化遗产名录,纳入国台办对台交流重点项目、文化和旅游部重点支持项目,被中央文明办列入“我们的节日——端午”主题活动等,还被评为“中国最具地方特色民俗节庆”,不仅传承了中原文化的古老元素,而且融进了海洋文化特色,在海峡两岸产生了深

远的影响。端午期间,安海举行晋江市(安海)端午民俗旅游文化节,在安平桥景区举办水上捉鸭、“嗦啰唾”等特色活动。嗦啰唾又称采莲,是端午节时表演的一种传统民俗踩街舞蹈,源于古代泉州“驱疫傩”及唐、宋宫廷“采莲舞队”。采莲时要唱“采莲歌”,几乎每唱一句歌词,就要接唱一句“嗦啰唾”,久而久之,采莲活动又称做“嗦啰唾”。

水上捉鸭相传是郑成功操练水师的训练项目,捉鸭者需赤脚走过长竹竿,打开悬挂在竿顶端的笼子,放出鸭子后再跳到水里捉鸭。

警方开启绿色通道 高考学子顺利办证

理,可以在这里办理吗?”5月27日17时许,泉港公安分局涂岭派出所户籍窗口接到辖区群众林先生求助称,其儿子身份证件丢失,但户籍所在地为海南,眼看高考在即,因孩子学业及时间问题无法回海南重新办理。

“别着急,我马上联系上级部门请求协助。”涂岭派出所户籍民警许小璐一边安慰着林先生父子,一边向分局户政大队咨询解决方案。随后,分局户政大队与上级部门不断沟通协调,为林先生父子提供了妥善的解决方案。当天,分局户政大队和涂岭派出所为林同学开通绿色通道,采集身份信息后迅速报送资料,并联系其户籍所在地公安户政部门尽快审签,再与福建省公安

厅制证中心联系,加急办理身份证件。据悉,身份证件在5天内便能寄到林同学手中。

记者从泉港公安分局了解到,自5月27日起到高考结束,全区公安机关启动2024年度高考学生办理居民身份证绿色通道,服务对象为全国范围户籍的泉港考生。省内户籍考生换、补领身份证件向就近任一派出所户籍窗口申请;省外户籍考生换、补领身份证件向就学或居住地派出所户籍窗口申请。

高考期间(6月7日—9日),泉港公安在全区3个高考考点现场设立“户籍便民服务点”,实现考生临时身份证件“即核即办”,及时为有需要的考生出具“临时身份证件”。

本报讯 (融媒体记者庄鹏佳 通讯员林君)“太感谢你们了!我悬着的心终于放下了。”近日,泉港公安分局为一高考考生开通快速办理身份证绿色通道,确保考生在考前拿到身份证件。

“警察同志,马上就要高考了,我儿子身份证件却不小心丢失了,来不及回海南办

退休教师连续8年为困难学子送上“六一”礼物

本报讯 (融媒体记者杨泳红 陈灵)

在“六一”儿童节来临之际,南安市金淘镇67岁的吴佳色与妻子叶玉环,为侨光中学、金淘中心小学、斗南小学、启亨小学、时潮小学、钱山小学的83位家庭困难孩子,送上了一份特殊的礼物——每人500元助学金。据了解,这是吴佳色连续8年资助这些学校的困难学子。

吴佳色原是南安侨光中学的生物老师,1998年开始资助困难学生,至今累计捐助1424人次。他说,小时候吃过苦,现在有条件更希望能帮助他人。助学金是自己平时积攒下来的,希望为学

子提供一点帮助的同时,也带动更多的爱心人士。

捐赠仪式上,吴佳色勉励这些孩子把困难当成成长路上的垫脚石,认真学习文化知识和各项技能,成长为德、智、体、美、劳全面发展的社会主义接班人。同时,他还捐赠给全镇一年级的学生每人一本国学经典书籍,共计930本。

据了解,吴佳色还热衷跑马拉松和参与献血。截至目前,他已无偿献血300多次,曾荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”“全国无偿献血促进奖”“首届感动泉州十大人物”等多项荣誉。

亲子共绘百米长卷

本报讯 (融媒体记者王金植 通讯员李志民)近日,“刺桐城里HUA家风”百米长卷亲子绘画活动在丰泽区泉淮社区“同心·百草图书馆”开展。

活动伊始,丰泽区泉秀实验小学的老师为孩子们介绍了泉州的一系列著名景点,包括巍峨壮观的泉州东西塔、历史悠久的六胜塔、神秘莫测的老君岩、庄严肃穆的府文庙以及千年古窑磁灶窑等。通过老师的讲解和图片展示,孩子们仿佛穿越时空,置身于这座古城的繁华与宁静之中,感受到了泉州深厚的历史文化底蕴。

随后,在家长的陪同和老师的指导下,孩子们纷纷拿起画笔,在画布上尽情涂抹挥洒,将心中的家乡美景呈现在画布上。家长们也在一旁积极参与,与孩子们共同创作,享受亲子时光。

经过一个多小时的集体创作,孩子们用画笔描绘出了家乡的美景,展现了对泉州世遗景点的热爱和向往。他们的作品不仅展现了泉州的历史风貌和多彩多姿的文化特色,更体现了孩子们对家乡的深厚情感。

活动结束后,孩子们纷纷表示,这次绘画活动让他们更加深入地了解了家乡的历史文化,感受到了泉州的独特魅力。他们表示将用自己的画笔继续记录家乡的美景和故事。

泉淮社区居委会相关人士表示,“六一”儿童节即将来临,此次活动中不仅让孩子们更加深入地了解了家乡泉州的历史文化,还培养了他们的创造力和艺术鉴赏能力。同时,亲子共创的方式也增进了家长与孩子之间的感情,推动了优良家风家训文化的建设,提前为儿童过节。



为高考“静音” 泉州交警严查“飙车炸街”

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘 蒋巧玲 文/图)未见其车、先闻其声,在街头巷尾违法狂飙寻求着首浪的刺激,你有没有被这样的情景惊扰过?个别行为人追求个性驾驶非法改装车在街头乱窜,以为上演着“速度与激情”,其实是将危险抛于脑后。高考将近,为切实营造高考前严查严管态势,进一步消除路面行车安全隐患和噪声污染,泉州交警保持高压态势,持续开展“飙车炸街”、非法改装车上路等违法行为专项整治行动。

近期,我市各地公安交警部门根据支队的统一部署,通过分析研判非法改装车出行规律,科学部署警力在重点区域、时段,采取机动巡查、提前预警等方式,严厉整治非法改装、追逐竞驶、“炸街飙车”等违法行。

5月23日15时20分,晋江交警大队磁灶中队民警通过“曙光”研判机制,在延泽街路段查获王某驾驶小型轿车“炸街”扰民。5月24日11时许,鲤城交警大队五中队民警巡逻至鲤城区南环路时,发现林某驾驶的小型轿车涉嫌改装。经核查,该车涉嫌车辆未年检和非法改装,民警对驾驶人林某依法进行教育和处罚。5月26日12时许,丰泽交警四中队民警接群众举报,一部轿车涉嫌非法改装。经民警进一步调查,驾驶人苏某在车上非法改装了排气系统和刹车卡钳。

交警部门表示,非法改装“炸街”“翘头”炫技的背后隐藏着巨大的交通安全隐患。

行动期间,交警也查处了多起青少年骑车“翘头”的行为。15日中午,鲤城交警在日常视频巡查中,发现爱国路段一名少年骑乘电动自行车在路上做“翘头”行为,速度很快,存在较大安全隐患。鲤城交警立即采取行动,对该名少年的骑行轨迹进行研判分析,并迅速锁定了驾驶车辆的刘某。经查,刘某为未成年人。5月17日,鲤城交警一中队民警约谈了刘某及其监护人。刘某对自己驾驶电动车在道路上未佩戴安全头盔、飙车、“翘头”等行为供认不讳。

民警组织开展沉浸式宣教,刘某亲笔



书写了保证书,承诺今后将自觉遵守交通法律法规,不再实施此类危险行为。家长也表示将进一步履行好监管职责,防止此类情况再次发生。

泉州交警提醒,马路不是“特技场”,生命经不起“折腾炫耀”。高考即将来临,泉州交警将持续开展护航高考“静音”交通秩序专项整治行动,全面净化道路交通环境,请广大市民朋友自觉遵守法律法规,切勿驾车“漂移”“炸街”扰民,共同维护安全、有序、文明的道路交通环境。

相关链接

非法改装“炸街车”危害大

1.擅自改变车辆外廓尺寸,突出部位容易刮蹭其他车辆或行人;

2.更换、加亮氙气大灯,对交会的对向车辆驾驶人及同向的前方车辆驾驶人视觉可能造成短暂失明,存在安全隐患;

3.改变转向灯颜色、改装刹车灯为闪

烁形式、灯罩贴膜等,容易导致他人对车辆发出的信号产生误解,进而引发交通事故;

4.改变车辆排气装置,会导致车辆在行驶过程中声音变大,也就是常说的“炸街”,严重扰乱周边居民的正常休息。